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Comune di Mulazzo
Provincia di Massa Carrara
	ERRATA CORRIGE: Concorso pubblico per soli esami finalizzato alla copertura di n.1 (uno) posto di operatore tecnico esperto – area degli operatori esperti – a tempo pieno e indeterminato – ccnl 16/11/2022 delle funzioni locali


SI comunica che per mero errore materiale nella declaratoria del presente selezione è stata riportato fra le specifiche professionali riportate all’art. 1 il possesso di Patente di guida di categoria C o superiore;

Ai sensi del ROUS del Comune di Mulazzo, in ultimo modificato con Deliberazione di G.C. n. 37 del 20/06/2024 deve intendersi “Patente di categoria B o superiore” e pertanto l’articolo 1 risulta così modificato:

Contenuto del profilo professionale: 

Appartengono a quest’area i lavoratori che svolgono attività di supporto ai processi produttivi ed ai sistemi di erogazione dei servizi, che non presuppongono conoscenze specifiche e/o qualificazioni professionali, corrispondenti a ruoli ampiamenti fungibili. 

Nel sistema di classificazione del personale il profilo di cui trattasi è ascrivibile all’Area degli Operatori Esperti ed è connotato dalle seguenti specifiche professionali:

· Esperienza professionale di almeno due anni nel campo edile.

· Conoscenze necessarie allo svolgimento di attività operative o tecnico-manutentive costituenti singole fasi di processi produttivi.

· Competenze pratiche e socio-relazionali adeguate ad affrontare problemi e ad adeguare i comportamenti alle circostanze che si presentano.

· Patente di guida di categoria B o superiore.
· Conoscenze generali di base per svolgere compiti semplici;
· Capacità pratiche necessarie a risolvere problemi utilizzando metodi, strumenti, materiali e informazioni;
· Responsabilità di portare a termine compiti, di risolvere problemi di routine e di completare attività di lavoro adeguando i propri comportamenti alle circostanze che si presentano.
Poiché nel sistema di inPA era presente blocco automatico che impediva la presentazione della candidatura per chi non dichiarava tale requisito, si rende noto che tale filtro è stato modificato.

Alla luce di quanto sopra, si comunica che eventuali candidature bloccate per mancanza di patente C possono ora essere presentate regolarmente

Mulazzo, 28 agosto 2024
Il Responsabile del Personale
Pietro Ferrari Vivaldi
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