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Castelfranco Veneto, 20 settembre 2024
Pubblicato ai seguenti indirizzi

http://www.conscfv.it/

https://afam.cineca.it/

https://www.inpa.gov.it/
OGGETTO: PROCEDURA COMPARATIVA PUBBLICA PER TITOLI PER L’INDIVIDUAZIONE DI ESPERTI DESTINATARI DI INCARICHI D’INSEGNAMENTO
IL DIRETTORE

- 
Vista la Legge 21 dicembre 1999 n. 508;

- 
Visto il D.M. 3 luglio 2009 n. 90 riguardante la definizione dei settori disciplinari dei Conservatori di musica;

-
Visto il D. Lgs. 30/03/2001 n. 165 “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche” e s.m.i.;

- 
Visto il CCNL vigente del comparto AFAM;

-
Visto lo Statuto del Conservatorio;
-
Ritenuto di dover garantire per l’a.a. 2024/2025 il numero di insegnamenti previsto dall'offerta formativa complessiva del Conservatorio;

· Considerata pertanto la necessità di reperire esperti con i quali stipulare contratti per insegnamenti relativi a settori disciplinari non in organico, o per i quali i docenti in servizio non hanno specifiche competenze;

- 
Ravvisata la necessità e l’urgenza di dare corso alla presente procedura comparativa;
DISPONE

l’indizione di una procedura comparativa pubblica, per titoli, per l'individuazione di esperti al fine del conferimento di un contratto di lavoro autonomo per l’insegnamento IN PRESENZA della disciplina:

Settore artistico disciplinare: COMJ/13 Prassi di creazione estemporanea
 nelle culture tradizionali (tradizione veneta)
La presente procedura di valutazione comparativa è finalizzata alla selezione di candidati con conoscenza e competenza esclusivamente nel profilo artistico professionale sopra descritto. In particolare verranno valutati i titoli in riferimento ai seguenti strumenti/ambiti strumentali, soprattutto polistrumentisti:

- Canto

- Violino

- Strumenti a fiato

- Strumenti a plettro

- Fisarmonica diatonica

Possono quindi presentare domanda di partecipazione alla procedura coloro i quali siano in possesso di un adeguato curriculum professionale attinente all’insegnamento per il quale si concorre. 

La domanda va redatta secondo le indicazioni riportate in allegato, che fanno parte integrante del presente avviso. 


Per quanto non previsto nel presente avviso si fa esplicito riferimento alle norme generali vigenti. 

Il presente bando non rientra nelle previsioni di cui alla nota ministeriale prot. 3154 del 9/6/2011.
ART. 1 - Requisiti generali di ammissione
Per l'ammissione al concorso è richiesto il possesso, pena l’esclusione, dei seguenti requisiti:

· età non inferiore ad anni diciotto e non superiore all’età di collocamento a riposo d’ufficio alla data di scadenza del bando;

· cittadinanza italiana o di uno Stato membro dell’Unione Europea;

· idoneità fisica all’impiego;

· godimento dei diritti civili e politici in Italia o negli Stati di appartenenza o provenienza;

· assenza di situazioni di incompatibilità previste dalla normativa vigente;

· non essere stato destituito o dispensato dall’impiego presso una pubblica amministrazione.
· insussistenza di risoluzione di precedenti rapporti di impiego costituiti con Pubbliche amministrazioni per persistente insufficiente rendimento o per altri motivi disciplinari o per produzione di documenti falsi o affetti da invalidità insanabile ovvero per altre cause previste dalla legge o norme contrattuali;
· insussistenza di condanne penali che impediscano, ai sensi della legge vigente, la costituzione del rapporto di lavoro;

 I requisiti prescritti devono essere posseduti dai candidati alla data di scadenza del termine utile per la presentazione delle domande di ammissione al concorso.


L’Amministrazione può disporre in ogni momento, con provvedimento motivato, l’esclusione dal concorso per difetto dei requisiti di ammissione come sopra descritti.

L'Amministrazione garantisce parità e pari opportunità tra uomini e donne per l'accesso ed il trattamento sul lavoro.

ART. 2 – Domande


Si raccomanda ai candidati di utilizzare esclusivamente il modulo pubblicato sul sito istituzionale insieme al bando in oggetto. 

Il modulo dovrà essere compilato seguendo accuratamente le note indicate; eventuali sezioni non utilizzate dovranno essere barrate e comunque inviate. 

La domanda dovrà pervenire entro il 7 ottobre 2024, pena l’esclusione, tramite posta certificata inviata da PEC all’indirizzo conservatoriocastelfranco@pec.it; la domanda e tutta la documentazione deve essere in formato pdf, in un unico file, per un massimo di 10 mb. In caso contrario non è garantito il relativo download. 
SI PREGA DI SEGUIRE ATTENTAMENTE LE SEGUENTI ISTRUZIONI PER L’INVIO DELLA MAIL:
· Nel campo oggetto della mail riportare la dicitura “COMJ13 Prassi Cognome Nome candidato”. Non sono ammesse integrazioni alle domande già inviate, ma bensì dovrà essere inviata nuovamente la domanda completa, comprensiva della documentazione integrativa; in questo caso l’oggetto della domanda dovrà riportare la dicitura “COMJ13 Prassi Cognome Nome candidato SOSTITUISCE DOMANDE DEL data invio” .
· Il nome del file dovrà essere così composto: “COMJ13 Prassi Cognome Nome candidato” . Nel caso di invio di nuova domanda, perché la precedente errata o mancava di qualche elemento, il nome del file dovrà essere “COMJ13 Prassi Cognome Nome candidato (2)” .
Il termine indicato è da considerarsi perentorio e l’intempestività determina l’esclusione dalla procedura. Non saranno quindi prese in considerazione le domande pervenute oltre la scadenza su indicata.

Entro dieci giorni dalla scadenza il Conservatorio pubblicherà sul sito istituzionale l’elenco delle domande pervenute. Eventuali errori o mancanze dovranno essere comunicati all’indirizzo mail ufficiopersonale@steffani.it entro il termine indicato sulla comunicazione stessa.
Eventuali chiarimenti possono essere richiesti via mail all’indirizzo ufficiopersonale@steffani.it .


Nella domanda il candidato deve indicare sotto la propria responsabilità: 
a)
Cognome e nome; 
b)
Data e luogo di nascita; 
c)
Cittadinanza; 
d)
Codice fiscale; 
e)
Indirizzo di residenza, recapito telefonico, eventuale telefono cellulare e indirizzo e-mail; 
f)
Di essere in possesso dei requisiti generali per l’accesso al pubblico impiego; 
g)
Estremi esatti della procedura per la quale intende concorrere; 
i)
Eventuale domicilio che il candidato elegge ai fini della procedura (di preferenza in Italia anche per gli stranieri); 
j)
Per i candidati stranieri: possesso di adeguata conoscenza della lingua italiana pena esclusione dal concorso qualora non accertata. 

È necessaria la sottoscrizione autografa della domanda, pena nullità della stessa.

Comportano inoltre l’inammissibilità della domanda o l’esclusione dalla procedura, il mancato rispetto dei termini di presentazione della domanda e la presenza di alterazioni apportate nella documentazione originale o in copia. 

L’Amministrazione non assume alcuna responsabilità per la dispersione di comunicazioni dipendente da inesatte indicazioni del recapito da parte degli interessati, da mancata ovvero tardiva comunicazione di cambio di indirizzo, né per eventuali disguidi postali o telegrafici o comunque imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o di forza maggiore.
ART. 3 - Documentazione della domanda
Gli aspiranti devono allegare alla domanda:
· Copia di documento d’identità in corso di validità, debitamente firmata.
· Dichiarazione sostitutiva, con firma autografa, ai sensi dell’articolo 46 del D.P.R. 28 dicembre 2000 n° 445, dei Titoli di Studio (Allegato 1) corredata, a discrezione del candidato, da relativi certificati.
· Dichiarazione sostitutiva, con firma autografa, ai sensi dell’articolo 46 del D.P.R. 28 dicembre 2000 n° 445, dei Titoli di Servizio (Allegato 2) corredata, a discrezione del candidato, da relativi certificati.
· Dichiarazione sostitutiva con firma autografa dei titoli artistico-culturali e professionali relativi all’insegnamento richiesto, ai sensi dell’articolo 46 del D.P.R. 28 dicembre 2000 n° 445, corredata, a discrezione del candidato, da relativi certificati e attestazioni (per CD e DVD è sufficiente allegare copia del booklet – per le pubblicazioni un esemplare di ciascuna delle pubblicazioni) (Allegato 3). 

Ai fini della sola valutazione artistica professionale saranno presi in considerazione i primi 20 titoli elencati dal candidato, incluse pubblicazioni, incisioni, CD, DVD, ecc., nell’ordine presentato dal candidato.

Se il candidato presenterà un numero di titoli superiore a quello fissato, la Commissione terrà conto soltanto dei titoli elencati nella dichiarazione suddetta fino alla concorrenza del limite consentito: a tal fine eventuali voci cumulative sono conteggiate per ciascuno dei titoli inseriti. 
Eventuali titoli indicati ma non attinenti non sono valutati ma concorrono al conteggio del numero massimo previsto.

Si evidenzia che sono escluse dalla valutazione le pubblicazioni proposte dagli stessi autori, anche a servizi internet a pagamento, pure se in possesso di codice ISBN, che non prevedano scelte editoriali da parte di redazioni e/o comitati scientifici qualificati.


I titoli di studio conseguiti all’estero saranno riconosciuti purché dichiarati equivalenti con provvedimento della Presidenza del Consiglio dei ministri - Dipartimento della funzione pubblica, sentito il Ministero dell'università e della ricerca, con la procedura di cui all'art. 38, comma 3, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, oppure sia stata attivata la procedura di equivalenza, allegando la relativa ricevuta di protocollo. Il titolo sarà riconosciuto con riserva in attesa dell'emanazione di tale provvedimento. 

I candidati in possesso del titolo di studio rilasciato da un Paese dell'Unione europea o da uno Paese terzo sono altresì ammessi alla procedura concorsuale, senza necessità di ricorrere alla procedura di cui al comma precedente, laddove in possesso del decreto di equipollenza o di riconoscimento rilasciato dal Ministero dell’università e della ricerca ovvero da un’Istituzione di alta formazione competente, riportandone gli estremi nella domanda.


Le autodichiarazioni mendaci o la produzione di documenti falsi comportano l’esclusione dalla procedura selettiva o la decadenza dalla graduatoria e sono perseguibili ai sensi della normativa vigente.

ART. 4 - Commissione Giudicatrice
Le commissioni giudicatrici sono nominate dal Direttore e sono costituite da non meno di tre docenti del Conservatorio. Possono far parte della commissione eventuali specialisti esterni, avuto comunque riguardo alle disponibilità di bilancio.

ART. 5 - Adempimenti della Commissione
La commissione giudicatrice predetermina i criteri e le procedure per la valutazione comparativa dei titoli prodotti dai candidati. La selezione dei candidati verterà esclusivamente sulla valutazione curriculare.
Tutti i titoli devono essere posseduti dal candidato entro il termine di scadenza del bando.

Al termine della valutazione comparativa dei titoli prodotti, la Commissione determinerà gli elenchi degli idonei e dei non idonei, senza indicazione di voto. La procedura comparativa non si conclude infatti con l’attribuzione di un punteggio ma con l’individuazione dei soggetti ritenuti idonei sulla base dei criteri di scelta stabiliti. L’elenco degli idonei indica la priorità nell’affidamento degli eventuali incarichi.

Dell’esito sarà data pubblicità mediante pubblicazione sul sito web del Conservatorio.

ART. 6 - Criteri di valutazione 

La valutazione comparativa è per titoli ed è intesa ad accertare l'idonea qualificazione e competenza del candidato rispetto alle funzioni proprie dell’insegnamento a concorso in relazione agli stili esecutivi e ai  repertori della tradizione veneta.

I criteri di valutazione comparativa tra più domande sono i seguenti:
·
esperienza e formazione didattica specifica all’insegnamento richiesto;
·
attività specifica professionale e/o di produzione e/o di ricerca (concerti, pubblicazione, cd…);
·
coordinamento di iniziative e attività in campo didattico e artistico, storiografico attinenti all’insegnamento da ricoprire.
Si precisa che la valutazione non viene effettuata ai sensi della circolare MIUR-AFAM n. 3154 del 9 giugno 2011.
I criteri adottati dalla commissione sono insindacabili.
ART. 7 - Pubblicazione valutazione

Il Direttore, accertata la regolarità dei lavori della commissione, approva gli atti e dispone la pubblicazione dei risultati.

Entro cinque giorni dalla pubblicazione della valutazione, ciascun interessato può presentare reclami in carta semplice PER ERRORI MATERIALI (la valutazione della Commissione non rientra tra gli errori materiali).

Dopo l’esame dei reclami e l’adozione, anche d’ufficio in sede di autotutela di eventuali rettifiche, i risultati definitivi sono pubblicati all’albo, sul sito www.conscfv.it.

Avverso i risultati della procedura comparativa è ammesso il ricorso al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente entro 60 e 120 giorni dalla pubblicazione.

Gli elenchi avranno validità biennale a partire dall’a.a. 2024/2025 in applicazione di quanto disposto dall’art. 35 comma 5ter del D. Lgs. 165/2001 come modificato dall’art. 1 comma 149 della Legge 27/12/2019 n. 160 (Legge Finanziaria 2020). 

ART. 8 - Individuazione del destinatario e stipula del contratto

La proposta di stipula del contratto sarà effettuata seguendo l’ordine degli idonei.
La stipula del contratto è comunque subordinata:

- 
al possesso dei requisiti di cui all’articolo 1 (requisiti generali) del presente bando;

-
all'attivazione dello specifico insegnamento o gruppo disciplinare;

-
alla mancata disponibilità di personale docente in servizio presso il Conservatorio di Castelfranco Veneto;

-
alla disponibilità dell’interessato a svolgere l’incarico in base al calendario generale delle attività del Conservatorio.
Il numero delle ore di insegnamento complessivamente assegnate per la disciplina sarà successivamente determinata dalla Direzione secondo la relativa programmazione didattica.

La sede dell'attività didattica e formativa è il Conservatorio A. Steffani di Castelfranco Veneto. Le lezioni saranno svolte esclusivamente in presenza.

L’incarico in questione deve intendersi ad ogni effetto di natura libero-professionale e non potrà costituire in alcun modo rapporto di lavoro subordinato.
Art. 9 - Trattamento dei dati personali
Il Conservatorio si impegna a rispettare il carattere riservato delle informazioni fornite dai candidati e a trattare tutti i dati solo per le finalità connesse e strumentali alla procedura e alla eventuale stipula e gestione del rapporto di lavoro. 

Le stesse informazioni possono essere comunicate unicamente alle amministrazioni pubbliche direttamente interessate.

Il conferimento dei predetti dati è obbligatorio al fine della valutazione dei requisiti di partecipazione, pena l'esclusione dalla procedura. 


L’interessato gode del diritto di accesso ai dati che lo riguardano, nonché di alcuni diritti complementari tra cui il diritto di rettificare, aggiornare, completare o cancellare i dati erronei, incompleti o raccolti in termini non conformi alla legge, nonché il diritto di opporsi per motivi legittimi al loro trattamento.


Tali diritti potranno essere fatti valere nei confronti di questa Istituzione.

Art. 10 - Accertamenti sulle dichiarazioni sostitutive

Ai sensi dell'articolo 71 del D.P.R. 445/2000, il Conservatorio potrà procedere in qualsiasi momento ad idonei controlli sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese dai candidati. Nel caso di falsità in atti e dichiarazioni mendaci, oltre all'esclusione dalla procedura e alla decadenza dall'impiego, si applicano le disposizioni penali previste dall'articolo 76 del predetto D.P.R. 445/2000. 

Art. 11 - Clausola di salvaguardia


Per quanto non espressamente previsto si fa riferimento alle norme vigenti in materia.
Art. 12 – Comunicazioni

Il presente bando, nonché l’esito della procedura, così come ogni avviso e/o comunicazione, saranno pubblicati sul sito web istituzionale.

Detta pubblicità ha valore di comunicazione ufficiale.
Il Direttore

M° Paolo Troncon
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